

ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертации Вана Сюефэна
«Идиостиль модератора как основа построения медиадиалога»,
подготовленной к защите
по специальности 5.9.5. – Русский язык. Языки народов России

Диссертация Вана Сюефэна посвящена изучению влияния идиостиля модератора на конструирование медиадиалога. **Актуальность** исследования обусловлена необходимостью исследования проявления идиостиля модератора в динамическом аспекте. Ван Сюэфен в своей диссертации разрабатывает функциональную структуру идиостиля модератора медиадиалога, которая состоит из визуальных, паралингвистических, коммуникативных и когнитивных компонентов.

Научная новизна исследования заключается в рассмотрении идиостиля модератора в его динамичном коммуникативном взаимодействии с собеседниками, в использовании для интерпретации идиостиля модератора теории идентичности, трактуемой в диссертации в системе макроролей и микроролей.

Теоретическая значимость исследования состоит в разработке содержания понятия «*идиостиль*» на основе принципов дискурсивности, семиотичности и диалогичности и в рассмотрении идиостиля в коммуникативном взаимодействии, что дает новый подход к изучению этого понятия.

В диссертации доказано, что специфика построения медиадиалога обусловлена идиостилем модератора. Модератор как управляющая сторона продвигает развитие медиадиалога. Его стилистические особенности (в визуальном, паралингвистическом, коммуникативном и когнитивном аспектах) напрямую определяют характер диалогового общения – фатический или информационный, кооперативный или конфликтный. На основе разработанной автором новой функциональной структуры идиостиля языковой личности в диссертации раскрывается зависимость специфики медиадиалога от идиостиля модератора.

Диссертацию отличает хорошо продуманная структура исследования, последовательное введение всех понятий, поэтапное рассмотрение дискурсивного характера понятия идиостиля с учетом лингвистического, когнитивного, коммуникативно-деятельностного и медиалингвистического подходов, что позволило выявить три важных фактора, которые оказывают влияние на конструирование идиостиля модератора в медиадиалоге, – *факторы идентичности, массового адресата и темы*, учет которых отвечает на вопросы «как говорит модератор», «кому говорит модератор» и «о чем говорит модератор».

В диссертации продемонстрировано, как фактор *массового адресата* оказывает влияние на стилистическое конструирование поведения модератора в выборе стратегий и тактик, в управлении познавательной деятельностью массового адресата.

Во второй главе демонстрируется универсальность предложенной функциональной модели идиостиля модератора в применении к анализу различных по своей направленности стилей речевого поведения модератора - информативного/фатического и конфликтного/кооперативного. Системный подход к анализу идиостиля модератора позволяет автору доказать, что она применима для различных типов медиадиалога и различных типов речевого поведения медийных личностей.

В ходе работы над диссертацией Ван Сюэфэн проявил себя как сложившийся исследователь, который может генерировать новые идеи и проводить комплексный лингвистический анализ материала. Для своего исследования Ван Сюэфэн создал достаточно большую текстотечку, в которую вошли расшифрованные им записи телевизионных программ и видеоблогов.

Ван Сюэфэн опубликовал 9 научных статей, из которых одна опубликована в журнале, индексируемом в международных научных базах Scopus, в перечне ВАК и в перечне CNKI (КНР), четыре статьи – в журналах, которые индексируются в перечне ВАК.

Считаю, что цели и задачи диссертационного исследования достигнуты, гипотеза доказана, положения, выносимые на защиту, обоснованы.

Над своей диссертацией Ван Сюэфэн работал ритмично, всегда был включен в исследовательский процесс и достигал поставленных целей. В результате получилась оригинальная самостоятельная работа.

Доктор филологических наук,
профессор, профессор кафедры
русского языка как иностранного и методики
его преподавания СПбГУ

24.05.2024

Т.И.Попова

ПОДПИСЬ РУКИ
Поповой Т.И.
УДОСТОВЕРЯЮ

Ведущий специалист
по кадрам Санникова И.М.
24.05.2024
дата

